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MEDI AMBIENT 
 
10. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 134 17,9 

Bona 419 56,0 

Regular  149 20,0 

Dolenta 31 4,2 

Molt dolenta 12 1,6 

Ns/nc 3 0,3 

 

 
 

Quan es demana als enquestats per la qualitat del medi ambient a Andorra, quasi ¾ parts, el 

74%, diu que es bona o molt bona, el 20% que és regular i només un 2% diu que és dolenta. 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques resulta significativa. 
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Evolució de la valoració de la qualitat del medi ambient a Andorra 
 

 
 
En l’Observatori de l’any 2003 es va registrar una disminució de 18 punts respecte a l’any 2002 
en el percentatge de població que valora la qualitat del medi ambient com a bona o molt bona (va 
passar d’un 58,5% a un 40,5%). En les enquestes del 2003, 2004 i 2007 els enquestats que 
consideren que la qualitat del medi ambient és regular superen els que diuen que és bona o molt 
bona, i les valoracions negatives assoleixen el percentatge més alt l’any 2007 (22%). Un dels 
motius que es poden relacionar amb aquesta percepció més negativa de la qualitat del medi 
ambient a Andorra és que durant aquests anys es va produir el tancament de l’antic forn 
d’incineració de residus per les emissions contaminants que emetia, i la construcció i posada en 
funcionament del nou Centre de Tractament de Residus. A més, amb la crisi econòmica va aturar-
se el creixement urbanístic i l’ocupació del territori amb noves edificacions i infraestructures. A 
partir de l’any 2009 la valoració sobre la qualitat del medi ambient d’Andorra va millorar, de 
manera que el percentatge de valoracions positives va tornar a ser majoritari (un 60% el 2009, un 
62% el 2010 i un 81% el 2014 i 79% el 2016) i les valoracions negatives van experimentar un 
descens molt important (un 4% la qualificava de dolenta o molt dolenta els anys 2009 i 2010 i 
només un 2% el 2014 i el 2016). Ara bé, aquest any veiem una disminució de set punts de la 
població que opina que la qualitat del medi ambient és bona o molt bona, i s’incrementa tant el 
percentatge dels que opinen que és regular (+3) com dolenta o molt dolenta (+4). Aquesta opinió 
generalitzada més negativa es pot deure a la major preocupació pel canvi climàtic dels últims 
anys, on la crisi econòmica ha perdut força com a gran tema de discussió a causa de la recuperació 
econòmica i ha deixat pas a altres preocupacions com el canvi climàtic i l’escalfament global.  
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11. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits? 

 

Percentatges 
Bona o  
molt bona Regular 

Dolenta o  
molt dolenta No contesta 

Soroll 55,6 31,2 12,4 0,8 

Aigua dels rius 76,0 12,5 5,0 6,4 

Aire 73,1 20,9 5,1 0,9 

Gestió dels residus 42,2 34,2 16,4 7,3 

Paisatge 84,0 13,1 2,5 0,4 

Urbanisme 44,9 36,7 17,3 1,2 

Medi natural 86,2 10,6 1,9 1,3 

 

Els àmbits on la qualitat del medi ambient es qualifica en major proporció com a bona o molt 
bona són el medi natural (86%) i el paisatge (84%), seguits de l’aigua dels rius (76%) i la qualitat 
de l’aire (73%). Pel que fa a la valoració del soroll un 56% la qualifica de bona o molt bona i un 
31% de regular. Els àmbits pitjor valorats són l’urbanisme  i la gestió de residus que amb un 45% 
i 42% de valoracions positives, no arriben al 50%. 
 
Respecte a les dades del 2016 s’observa que en la majoria dels àmbits disminueix la proporció 
dels que valoren la qualitat com a bona o molt bona, excepte en la valoració de l’aigua dels rius 
(que augmenta 16 punts) i el paisatge que es manté igual. Els àmbits en què més disminueix la 
valoració positiva són la gestió dels residus (17 punts) i l’urbanisme (13 punt), mentre que la 
disminució és inferior en relació amb la valoració del medi natural (5 punts),  l’aire (3 punts) i el 
soroll (2 punts). 
 

 

Qualificació qualitat del medi ambient any 2016 

Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta No contesta 

Soroll 57,5 33,4 8,9 0,2 

Aigua dels rius 60,2 22,7 7,3 9,7 

Aire 76,5 18,6 2,8 2,1 

Gestió dels residus 59,2 26,8 7,4 6,6 

Paisatge 84,0 13,6 1,9 0,5 

Urbanisme 58,3 32,9 7,1 1,7 

Medi natural 90,9 7,7 0,7 0,6 

 

Qualificació qualitat del medi ambient any 2014 

Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta No contesta 

Soroll 56,0 33,9 8,7 1,4 

Aigua dels rius 70,2 18,4 5,6 5,8 

Aire 73,2 22,0 3,7 1,1 

Gestió dels residus 46,8 36,9 10,5 5,9 

Paisatge 82,8 12,6 2,9 1,7 

Urbanisme 43,5 41,0 14,1 1,3 

Medi natural 82,6 13,0 3,0 1,4 

 



Qualificació qualitat del medi ambient any 2010 

 Percentatges Bona/ 
molt bona Regular  Dolenta/ 

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 40,7 42,7 15,7 0,9 

Aigua dels rius 50,5 33,0 11,6 4,9 

Aire 64,8 28,0 5,8 1,4 

Gestió dels residus 56,9 27,3 7,4 8,3 

Paisatge 81,3 13,7 4,1 0,9 

Urbanisme 37,2 38,1 23,2 1,5 

 
Qualificació qualitat del medi ambient any 2009 

 Percentatges Bona/ 
molt bona Regular  Dolenta/ 

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 45,4 39,1 14,8 0,7 

Aigua dels rius 49,8 32,2 13,9 4,1 

Aire 58,3 33,0 7,6 1,1 

Gestió dels residus 58,6 25,4 9,1 6,9 

Paisatge 81,1 15,3 3,5 0,1 

Urbanisme 38,3 42,9 17,6 1,2 

 
Qualificació qualitat del medi ambient any 2007 

 Percentatges Bona/ 
molt bona Regular  Dolenta/ 

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 31,9 42,6 23,6 1,9 

Aigua dels rius 38,6 32,3 21,7 7,4 

Aire 49,3 33,7 15,1 1,9 

Gestió dels residus 48,3 34,1 9,9 7,7 

Paisatge 64,5 21,8 13,1 0,6 

Urbanisme 28,1 42,2 27,7 2,0 

Medi natural 70,6 19,4 8,0 2,0 

 

  



11.1. Soroll 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 59 7,9 

Bona 357 47,7 

Regular 234 31,2 

Dolenta  73 9,8 

Molt dolenta 20 2,7 

Ns/nc 6 0,8 

 

 
 

En relació amb el soroll, més de la meitat, el 56% de la població enquestada qualifica la qualitat 

com a bona o molt bona, el 31% com a regular i el 12% com a dolenta o molt dolenta. 

 

Aquesta variable només resulta significativa per edat. En aquest cas, observem com a mesura 

que augmenta l’edat dels enquestats disminueix el percentatge dels individus que diuen que la 

qualitat és bona o molt bona. I de manera contrària, a mesura que augmenta l’edat també ho fa 

el percentatge d’individus que diuen que la qualitat és regular i dolenta o molt dolenta. 
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Evolució de les qualificacions del soroll a Andorra 
 

 
 

La valoració positiva respecte el soroll ha anat millorant en els darrers anys, tot i que disminueix 

una mica respecte el 2016 alhora que el percentatge dels que diuen que la qualitat en aquest 

aspecte és dolenta o molt dolenta ha augmentat més de tres punts.  
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11.2.  Aigua dels rius 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 121 16,1 

Bona 449 59,9 

Regular 94 12,5 

Dolenta  32 4,2 

Molt dolenta 6 0,8 

Ns/nc 48 6,4 

 

 
 

En el cas de l’aigua dels rius, el 76% dels enquestats diu que la seva qualitat és bona o molt bona, 

el 12,5% que és regular, i el 5% que és dolenta o molt dolenta. 

 

Els individus que més valoren positivament la qualitat de l’aigua dels rius són els més joves (82%) 

i els que menys els més grans (69%).  

 

En relació amb la nacionalitat, els espanyols són els que més diuen que la qualitat és bona o molt 

bona (80%) seguits dels andorrans (76%), i els que menys ho diuen són els francesos (63%). 
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Evolució de les qualificacions de l’aigua dels rius 
 

 
 

 

Les valoracions positives dels enquestats sobre la qualitat de l’aigua dels rius d’Andorra han 

augmentat progressivament, passant d’un 39% de la mostra de l’any 2007 fins a un 76% en 

l’Observatori del 2020. Paral·lelament han anat baixant les proporcions dels que consideren que 

la qualitat de l’aigua dels rius és regular i dolenta o molt dolenta. 
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11.3 Aire 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 113 15,1 

Bona 435 58,0 

Regular 157 20,9 

Dolenta  34 4,5 

Molt dolenta 5 0,6 

Ns/nc 7 0,9 

 

 
 

Si demanem per l’aire, el 73% coincideix en dir que la qualitat és bona o molt bona, el 21% que 

és regular i el 5% que és dolenta o molt dolenta. 

 

Els homes són els que més diuen que la qualitat de l’aire és bona o molt bona (un 77% per un 

69% de les dones) mentre que les dones són les que més diuen que és regular (un 24% per un 

18% dels homes) i dolenta o molt dolenta (un 6% per un 4% dels homes). 

 

Per edat, tornem a veure com a menor edat, major és el percentatge d’individus que diuen que 

la qualitat és bona o molt bona. Els més joves ho diuen en un 88% dels casos, mentre que els 

més grans ho diuen en  el 68% dels casos. 

 

Respecte a la nacionalitat, els que més diuen que la qualitat de l’aire és bona o molt bona són 

els  espanyols (79,5%) i els individus d’altres nacionalitats (79%), i els que menys els francesos 

(54%) i els andorrans (70% ). 
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Evolució de les qualificacions de l’aire 

 

 
 

Respecte altres anys, l’increment que s’estava veient de la valoració positiva de la qualitat de 

l’aire fins el 2016, ara experimenta una disminució i es queda al mateix nivell que l’any 2014 

(73%). I les opinions que ho qualifiquen de regular i negatiu que anaven disminuint fins el 2016, 

han augmentat una mica respecte a l’anterior onada. 
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11.4 Gestió de residus 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 46 6,1 

Bona 270 36,1 

Regular 256 34,2 

Dolenta  91 12,2 

Molt dolenta 32 4,2 

Ns/nc 54 7,3 

No contesta 0 0,0 

 

 
 

En relació amb la gestió dels residus, tema que es tracta de manera més profunda en preguntes 

següents, el 42% diu que la qualitat és bona o molt bona, el 34% que és regular, el 16% que és 

dolenta o molt dolenta i el 7% no ho sap o no vol contestar. 

 

Per sexe, veiem com els homes són els que més diuen que la qualitat d’aquest aspecte és bona 

o molt bona (49%) en comparació a les dones (35%). 

 

Segons la nacionalitat, els que millor opinió tenen són els individus d’altres nacionalitats (71%) 

seguits dels portuguesos (51%). De manera contrària, els que menys diuen que la qualitat és 

bona o molt bona són els francesos (26%) i els andorrans (33%). 
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Evolució de les qualificacions de residus 
 

 

 
 

 

La valoració positiva sobre la gestió dels residus torna a disminuir després de l’augment 

experimentat el 2016 i assoleix el percentatge més baix (42,2%), alhora que augmenta el 

percentatge dels que la consideren regular (7 punts) i dolenta o molt dolenta (9 punts). 
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11.5 Paisatge 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 298 39,7 

Bona 331 44,2 

Regular 98 13,1 

Dolenta  15 2,0 

Molt dolenta 4 0,5 

Ns/nc 3 0,4 

 

 

 
 

En el cas del paisatge, el 84% dels enquestats està d’acord amb què la qualitat és bona o molt 

bona, el 13% pensa que és regular i el 2,5% que és dolenta o molt dolenta. 

 

Els individus de nacionalitat portuguesa són els que en major proporció diuen que la qualitat del 

paisatge és bona o molt bona (92%) seguits dels d’altres nacionalitats (90%). Els que menys o 

diuen són els francesos (64%) i els andorrans (80%).  
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Evolució de les qualificacions del paisatge 
 

 
 

 

La qualificació del paisatge com a bona o molt bon ha augmentat del 64,5% en l’enquesta del 

2007 fins al 84% el 2020. El percentatge dels enquestats que consideren que és regular i dolenta 

o molt dolenta es manté pràcticament igual a l’onada anterior.  
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11.6 Urbanisme 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 52 7,0 

Bona 284 37,9 

Regular 275 36,7 

Dolenta  97 13,0 

Molt dolenta 32 4,3 

Ns/nc 9 1,2 

 

 
 

Si demanem per l’urbanisme, el 45% pensa que la qualitat és bona o molt bona, el 37% que és 

regular i el 17% que és dolenta o molt dolenta. 

 

Si ho analitzem a través de les variables sociodemogràfiques, veiem com els homes valoren 

com a bona o molt bona la qualitat d’aquest àmbit més que les dones (47% i 42,5%, 

respectivament). 

 

Els joves són els que més diuen que la qualitat és bona o molt bona (65%) mentre que els més 

grans són els que menys ho diuen (38%). 

 

I per nacionalitat, els d’altres nacionalitats tornen a ser els que més diuen que la qualitat és bona 

o molt bona (84%) i també de nou els francesos són els que menys ho diuen (30%). 
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Evolució de les qualificacions de urbanisme 
 

 
 

La valoració positiva sobre l’urbanisme baixa respecte l’enquesta del 2016, però es manté per 

sobre de les anteriors enquestes. D’altra banda, augmenten 10 punts els casos que la consideren 

dolenta o molt dolenta respecte el 2016, i 4 punts la proporció dels que la qualifiquen de regular. 

  

28,1
38,3 37,2

43,5

58,3
44,9

42,2

42,9
38,1

41,0

32,9

36,7

27,7
17,6

23,2
14,1

7,1
17,3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2007 2009 2010 2014 2016 2020

Bona o molt bona Regular Dolenta o molt dolenta Ns/Nc



11.7 Medi natural 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Molt bona 293 39,2 

Bona 352 47,0 

Regular 80 10,6 

Dolenta  13 1,7 

Molt dolenta 2 0,2 

Ns/nc 9 1,3 

 

 
 

En darrer lloc, quan es demana als enquestats la seva opinió en relació amb la qualitat del 

medi natural, el 86% diu que és bona o molt bona, el percentatge més alt, l’11% que és regular 

i el 2% que és dolenta o molt dolenta.  

 

Per edats observem que els de 25 a 39 anys són els individus que més diuen que la qualitat és 

bona o molt bona (91%) mentre que els més grans els que menys ho diuen (80%). Per tant, tots 

els col·lectius es mantenen per sobre el 80%. 

 

Per nacionalitats, els francesos tornen a ser els més crítics i mencionen que la qualitat del medi 

natural és bona o molt bona en el 77% dels casos, mentre que els que més ho diuen són els 

espanyols i ho fan en el 88% dels casos. 
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Evolució de les qualificacions del medi natural 
 

 
 

Aquest àmbit no es va incloure en les enquestes dels anys 2009 i 2010. L’increment de 

percentatges positius que es va veure el 2014 i el 2016 (quan va assolir un màxim del 91%), s’ha 

revertit en l’enquesta del 2020 que baixa cinc punts, fins al 86%. Els que diuen que la qualitat és 

regular augmenta 3 punts i els que diuen que és dolenta o molt dolenta un punt.  
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12. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi 

ambient? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Sí 468 62,4 

No 238 31,7 

Ns/nc 44 5,9 

 
 

El 62% de la població enquestada creu que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a 

la conservació del medi ambient mentre el 32% pensa el contrari. El 6% no ho sap o no ha volgut 

contestar. 

 

Per sexe observem com els homes diuen en major proporció que es prenen mesures (66%) que 

les dones (59%). 

 

Si ho mirem per nacionalitats, són els portuguesos (82%) i els individus d’altres nacionalitats 

(75%) els que més responen afirmativament, mentre que els andorrans (54%)  els que menys. 

 

Segons el nivell d’estudis, els que més diuen que es prenen les mesures necessàries són els que 

tenen estudis primaris o secundaris bàsics (70%) mentre que els universitaris (54%) els que 

menys ho diuen. 

 

Per últim, són els individus que es dediquen a treballs no qualificats els que més responen 

afirmativament (80%) i els professionals, tècnics i similars els que menys ho diuen (46%). 
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A Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient? 
 

 
 

Entre els anys 2002 i 2007 va anar augmentant la proporció d’enquestats que opinaven que a 

Andorra no es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient (d’un 35% 

l’any 2002 a un 58% l’any 2007), però des de l’any 2009 ha anat disminuint aquesta percepció 

negativa fins a un 23% el 2016. Tot i que en aquesta última onada la proporció de respostes 

negatives augmenta fins al 32%, destaca que des del 2010 l’opinió majoritària és que a Andorra 

sí que es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient, que ha arribat 

a un 63% el 2016 i es manté en un 62% el 2020. 
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13. Quina pensa que és la principal problemàtica d’Andorra en relació als residus? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Falta reciclar i/o conscienciació al respecte 173 23,1 

Falta de contenidors/llocs de recollida en general i per poder 
reciclar 

88 11,7 

La recollida i posterior triatge i processament dels residus 61 8,2 

Tot està bé 41 5,5 

La gestió dels residus en general 40 5,3 

El forn incinerador (fum, sobredimensionat, massa petit, la 
seva gestió i situació) 40 5,3 

Manca informació en relació a com reciclar bé 36 4,8 

Massa producció de residus en general 32 4,3 

La manca/necessitat de conscienciació en general 31 4,1 

Massa dependència de l'exterior 29 3,9 

La brutícia a la muntanya/natura 13 1,7 

Massa consum de plàstics i/o envasos 10 1,3 

Manca espai per tractar-los 7 0,9 

Massa residus derivats del turisme 6 0,8 

No està d'acord en importar residus de fora 5 0,6 

S'haurien de portar fora del país 5 0,7 

Problemes de brutícia als nuclis urbans 5 0,7 

Altres 14 1,8 

Ns/Nc 170 22,7 

 

Quan es demana quina pensa que és la principal problemàtica d’Andorra en relació amb els 

residus, el 23% diu que és la falta de reciclatge i/o la conscienciació respecte d’aquest àmbit, el 

12% que manquen contenidors i llocs de recollida per poder dur a terme un reciclatge millor, al 

8% li preocupa la recollida i el posterior triatge i processament dels residus, el 5,5% diu que en 

general tot està bé, un 5% opina que el problema és la gestió dels residus en general i un altre 

5% té queixes o li preocupa el forn incinerador, mencionen qüestions com el seu alt nivell de 

contaminació, que és massa petit o massa gran o la seva situació entre d’altres. La resta de 

qüestions no arriben al 5% de resposta i trobem problemàtiques com l’excés de producció de 

residus, la brutícia a la muntanya o que el turisme produeix molts residus. 

 

Si ho analitzem per les variables sociodemogràfiques veiem com només surt significativa la 

relació amb la variable sexe. En aquest cas, les dones (25%) diuen en major proporció que els 

homes (21%) que cal reciclar més i/o conscienciació al respecte, que falten contenidors o llocs 

de recollida (un 15% de les dones per un 8% dels homes), mentre que els homes (7%) diuen en 

major proporció que tot està bé que les dones (4%), la gestió dels residus (un 7% dels homes per 

un 4% de les dones) i els problemes relacionats amb els forn incinerador (un 8% i un 3%, 

respectivament). 

  



14. Vostè -o la persona que fa la compra habitualment per la seva llar- fa sevir bosses 

reutilitzables (bossa de roba, cabàs...) per anar a comprar o adquireix bosses de plàstic d’un 

sol ús al fer la compra? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Sempre o gairebé sempre fa servir bosses reutilitzable 650 86,8 

Fa servir bosses dels dos tipus (reutilitzables i d’un sol ús) 78 10,4 

Sempre o gairebé sempre fa servir bosses de plàstic d’un sol ús 20 2,6 

Ns/Nc 1 0,2 

 

 
 

 

En resposta a aquesta pregunta, el 87% dels enquestats diu que utilitza sempre o gairebé sempre 

bosses reutilitzables, el 10% fa servir tant bosses reutilitzables com d’un sol ús i el 3% diu que 

sempre o gairebé sempre les bosses que fa servir són d’un sol ús. 

 

Per sexe observem que les dones (89%) responen en major proporció de manera positiva que 

els homes (84%). La resta de relacions no resulten significatives. 
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Evolució de l’ús dels diferents tipus de bosses a l’hora d’anar a comprar 

 

Als Observatoris del primer semestre del 2013 i segon semestre de 2016 també es va realitzar 

aquesta pregunta i els resultats obtinguts són pràcticament igual respecte el 2013. Llavors, el 

84% de la població va dir que feia servir sempre o gairebé sempre bosses reutilitzables, el 10% 

tant unes com les altres, i el 6% sempre o gairebé sempre bosses de plàstic d’un sol ús. Respecte 

al 2016, es va veure una important davallada en l’ús de les bosses reutilitzables de gairebé 9 

punts i un augment de 4 punts en el cas dels individus que feien servir ambdós tipus de bosses i 

només bosses d’un sol ús. Aquest any 2020, no només s’han recuperat les xifres del 2013 sinó 

que s’ha millorat en 3 punts els individus que utilitzen les bosses reutilitzables i els que utilitzen 

bosses només d’un sol ús s’han reduït per sota del 3%.  
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15. Habitualment a la seva llar vostè beu aigua envasada/embotellada o aigua de l’aixeta? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Només aigua de l’aixeta 365 48,7 

Només aigua envasada/embotellada 267 35,6 

Dels dos tipus (aigua envasada/embotellada i aigua de l’aixeta) 116 15,5 

Ns/Nc 2 0,2 

 

 
 

Respecte als hàbits de consum d’aigua, quasi la meitat de la població, el 49%, diu que només 

veu aigua de l’aixeta, el 37% només aigua envasada o embotellada, i el 15% dels dos tipus. 

 

Per nacionalitat, observem com els espanyols (57%) i els andorrans (51%) són els individus que 

més diuen veure només aigua de l’aixeta, i els portuguesos (56%) i els individus d’altres 

nacionalitats (44%) els que més beuen aigua embotellada. 
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Evolució del consum d’aigua a Andorra 

 

Aquesta pregunta també es va realitzar els anys 2013 i 2016. El 2013 es va veure com el 41% 

deia que només bevia aigua de l’aixeta, el 48% només aigua embotellada o envasada i el 10% 

dels dos tipus. El 2016, els individus que només bevien aigua de l’aixeta cauen 4 punts (37%), els 

mateixos que augmenten en el col·lectiu que només veu aigua embotellada (52%). Aquesta 

tendència canvia per complet, i el 2020, les persones que diuen consumir només aigua de 

l’aixeta augmenten més d’11 punts arribant al 49% del total, quasi la meitat de la població, 

mentre que els que només consumeixen aigua embotellada disminueixen del 52% al 36%. El pas 

d’un col·lectiu a l’altre no és directe, ja que els individus que diuen consumir dels dos tipus 

augmenta 5 punts (15,5%).  
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16. Per promoure l’economia circular, com valoraríeu la implantació de les següents 

mesures? 

 

16.1. Poder retornar les botelles de begudes i que a canvi et compensin 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Bé 714 95,4 

Ni bé ni malament 15 2,0 

Malament 15 1,9 

Ns/nc 5 0,7 

 

 
 

El 95% de la població enquestada diu que aquesta mesura està bé, el 2% que ni bé ni malament 

i un altre 2% que està malament. 

 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques ha resultat significativa. 
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16.2. La prohibició de les bosses i altres objectes de plàstic d'un sol ús 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Bé 665 88,8 

Ni bé ni malament 39 5,3 

Malament 38 5,1 

Ns/nc 7 0,9 

 

 
 

Respecte a la prohibició de bosses i altres objectes de plàstic d’un sol ús, el 89% diu que està bé 

com a mesura, el 5% que ni bé ni malament i un altre 5% que està malament. 

 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques ha resultat significativa. 
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16.3. L’aprovació de tributs, taxes i/o impostos per incentivar la reducció de deixalles, la 

seva reutilització i reciclatge 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Bé 515 68,7 

Ni bé ni malament 43 5,8 

Malament 171 22,8 

Ns/nc 21 2,8 

 

 
 

Per últim, el 69% opina que aquesta mesura està bé, el 23% que està malament i el 6% que ni 

bé ni malament. 

 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques ha resultat significativa. 
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17. Quines mesures creu que serien útils i es podrien aplicar per tal de conscienciar la 

societat en allargar la vida d’objectes i productes? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Educar, ensenyar, informar i conscienciar a la població en 
general 107 14,3 

Campanyes publicitàries per informar i conscienciar a la 
població 88 11,7 

Educar, ensenyar, informar i conscienciar des de les escoles 47 6,3 

Imposar multes o tributs a la població o locals que no reciclin 47 6,3 

Compensació i/o bonificacions a l'hora de reciclar i reparar 46 6,1 

Eliminar els plàstics (les bosses de plàstic, productes en 
general, components, envasos) 

42 5,6 

Les empreses han de fabricar productes que durin més 37 5,0 

Facilitar i fomentar la reparació de tot tipus de productes en 
general 32 4,3 

Reciclar més i ampliar els punts de reciclatge 28 3,8 

Fomentar l'economia de 2a mà 24 3,2 

Reutilitzar els envasos com abans i fer servir de vidre i a 
granel 

23 3,0 

Allargar la vida dels electrodomèstics (obsolescència 
programada, reparació, bon ús) 22 3,0 

Reduir el consum en general 21 2,8 

Xerrades/conferències informatives a la població 17 2,3 

Utilitzar els productes fins al final de la reva vida útil 13 1,8 

Augmentar el preu o posar impostos als productes nous 10 1,3 

Intentar reutilitzar en general 10 1,4 

Reutilitzar la roba i contenidors especialitzats 4 0,6 

Altres 25 3,4 

Ns/Nc 195 26,1 

 

La mesura més mencionada amb un 14% dels casos és educar, ensenyar, informar i conscienciar 

a la població en general, en segon lloc amb un 12% dels casos fer campanyes publicitàries per 

informar i conscienciar a la població, un 6% creu que s’ha de dur a terme aquesta feina però des 

de les escoles, un altre 6% que s’han d’imposar multes o tributs a la població o locals que no 

reciclin, un altre 6% que s’ha de compensar o bonificar a l’hora de reciclar i reparar productes i 

un altre 6% que s’han d’eliminar els plàstics com les bosses d’un sol ús, els envasos o diversos 

components. La resta de mesures reben un 5% o menys de les respostes i trobem per exemple 

mesures com fomentar l’economia de 2a mà, reduir el consum en general o augmentar el preu 

o posar impostos als productes nous. 

 

Per edats, els més joves són els que més diuen que s’han de donar compensacions i bonificacions 

per reciclar i reparar (18%), els de 25 a 39 anys són els que més diuen que calen més campanyes 



publicitàries (16%), els de 40 a 54 anys els que més diuen que cal educar i conscienciar la 

població en general (17%) i els més grans són els que més diuen que són les empreses les que 

ha de fabricar productes de major durada (7%). 

 

Per nacionalitat, els andorrans (9%) són els que més diuen que cal educar des de les escoles, els 

espanyols (8%), els que més diuen que cal eliminar els plàstics, els francesos (18%) que calen 

més campanyes publicitàries i el d’altres nacionalitats (21%) que cal educar i conscienciar a la 

població en general.  

 

Per últim, si comparem les dades per nivell d’estudis, els que tenen un nivell més baix són els 

que més diuen que cal imposar multes o tributs a les persones o locals que no reciclen (13%), el 

que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, són els que més diuen que cal eliminar els 

plàstics (7%), els individus amb estudis secundaris superiors o formació professional diuen en 

major proporció que la resta que calen més campanyes publicitàries (14%), i els universitaris, 

que cal educar i conscienciar en major proporció a la població en general (21%).  



18. Vinculat a l’economia circular, quins sistemes de recollida selectiva de residus considereu 

que s’haurien d’implantar? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Recollida porta a porta (dels residus i deixalles a domicili) 79 10,6 

Contenidors tancats, amb identificació d’usuari i obertura 
mitjançant targeta 254 34,0 

Sistemes mixtos (Porta a Porta combinats amb contenidors 
tancats, amb identificació d’usuari i obertura mitjançant 
targeta) 

281 37,5 

Com ara 75 10,0 

Altres 20 2,7 

Ns/Nc 39 5,2 

 

 
 

L’11% de la població creu que s’hauria d’implantar la recollida porta a porta com a sistema de 

recollida selectiva de residus, el 34% contenidors tancats, amb identificador d’usuari i obertura 

mitjançant targeta i el 37,5% un sistema mixt entre les dues abans mencionades. El 10% diu que 

s’hauria de seguir com fins ara, el 3% proposa altres sistemes i el 5% no ho sap o no vol contestar. 

 

Per edats, observem com els que més diuen la recollida porta a porta són els de 25 a 39 anys 

(12%), els més joves i els de 40 a 54 anys (11%), en relació amb els contenidors no hi ha 

diferències entre edats, i els que més prefereixen un sistema mixt són els més joves (53%). 

 

Per nivell d’estudis, els que més mencionen la recollida porta a porta són els de menor nivell 

educatiu (23%), els universitaris els que més diuen contenidors tancats (35%) i els individus amb 

estudis secundaris superiors o FP són els que més prefereixen sistemes mixtos (41%).  
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19. Altres 

 

 freqüències Percentatges 

Total 20 100 

Més contenidors 10 47,6 

Conscienciar més a la gent 6 30,1 

Incentivar el reciclatge 3 14,3 

Sistema de devolució de diners quan es recicla 2 9,5 

Disminució de taxes per reciclar 1 3,8 

 

Entre els individus que proposen altres mesures, el 48% diu que calen més contenidors, el 30% 

que cal conscienciar més a la gent, el 14% que cal incentivar més el reciclatge, el 9,5% proposa 

un sistema de devolució de diners quan es recicla i el 4% una disminució de taxes o impostos 

per reciclar. 

 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques ha resultat significativa. 

  



20. Si fos necessari, estaria disposat per pagar pels residus que genera? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

Sí 467 62,3 

No 249 33,2 

Ns/nc 34 4,5 

 

 
 

El 62% dels enquestats estaria disposat a pagar pels residus que genera, el 33% no i el 4,5% no 

ho sap o no vol contestar. 

 

Cap relació amb les variables sociodemogràfiques ha resultat significativa. 
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21. Més enllà de la gestió i reciclatge de residus, en quins altres àmbits s’haurien de 

desenvolupar estratègies per tal d'allargar la vida dels objectes i recursos a Andorra? 

 

 freqüències Percentatges 

Total 749 100 

En la formació, conscienciació i educació de la població (Procurar 
reutilitzar, reduir el consum) 104 13,9 

En l’àmbit de la reparació 63 8,4 

Mercats de 2a mà i llocs d'intercanvi 50 6,6 

Tractar directament amb les empreses i fabricants (productes de 
millor qualitat, que durin més) 45 6,0 

En l'àmbit de la contaminació i el malbaratament de recursos 
(fums, transport públic i elèctric, energies sostenibles) 

36 4,8 

En l’àmbit dels envasos (reduir plàstics, a granel, envasos de vidre 
reutilitzables) 33 4,5 

En l'àmbit tèxtil 23 3,0 

Eliminar l'obsolescència programada 23 3,0 

En la formació, conscienciació i educació a les escoles (Procurar 
reutilitzar, reduir el consum) 17 2,3 

En l'àmbit automobilístic 16 2,1 

Les bateries i les piles 4 0,5 

Altres 17 2,3 

Ns/Nc 356 47,6 

 

Els altres àmbits proposats per la població enquestada són la formació, conscienciació i educació 

de la població (14%), l’àmbit de les reparacions (8%), els mercats de 2a mà i punts d’intercanvi 

(7%) i tractar directament amb les empreses i fabricants per tal de prendre mesures al respecte 

(6%). La resta de propostes no arriba al 5% i trobem per exemple l’àmbit tèxtil (facilitat per 

recollir roba que es llença), eliminar l’obsolescència programada o l’àmbit automobilístic 

(fabricació de cotxes que durin més i contaminin menys). 

 

Les dones diuen en major proporció la formació i conscienciació de la població en general (16%), 

l’àmbit de la reparació (9%) i els mercats de segona mà (9%) que ells. 

 

Per edat, els més joves són els que més diuen que cal parlar directament amb les empreses 

perquè facin productes de millor qualitat (12%), els de 25 a 39 anys els que més diuen l’àmbit 

de la contaminació i el malbaratament de residus (6%), els de 40 a 54 anys, els que més 

mencionen els mercats de 2a mà i els llocs d’intercanvi (8%), i per últim, els més grans són els 

que més diuen la formació, conscienciació i educació de la població en general (17%). 

 

Per últim, si analitzem les dades per nivell d’estudis, els universitaris i els individus amb estudis 

secundaris superiors o FP (16%) són els que més diuen la formació, conscienciació i educació de 

la població en general. Per la seva banda, els que tenen un nivell més baix són els que més 

mencionen l’àmbit de les reparacions (19%). 

  



Taula 10  

 

Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 73,9 20,0 5,8 0,3 

SEXE           

Home 381 76,2 17,8 5,7 0,3 

Dona 368 71,4 22,2 5,9 0,4 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 82,4 14,7 2,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 80,7 15,5 3,7 0,0 

De 40 a 54 anys 245 74,0 20,4 5,0 0,6 

55 o més anys 251 66,4 24,3 8,9 0,4 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 71,1 21,8 6,6 0,5 

Espanyola 211 75,8 18,9 4,9 0,4 

Francesa 29 79,5 16,5 4,0 0,0 

Portuguesa 105 71,9 23,9 4,2 0,0 

Altres  56 84,9 6,8 8,2 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 59,4 34,3 6,3 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 71,3 22,4 6,4 0,0 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 72,6 22,1 4,8 0,5 

Estudis Universitaris 265 77,7 15,3 6,6 0,4 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 78,1 13,1 8,8 0,0 

Personal administratiu i similars 109 74,8 17,9 6,6 0,7 

Professionals, tècnics i similars 125 76,5 18,0 5,6 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 70,2 23,8 5,4 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 78,6 18,5 2,9 0,0 

Treballadors no qualificats 63 68,6 29,0 2,4 0,0 

Jubilats 94 69,2 21,7 8,0 1,1 

Estudiants 17 93,4 6,6 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 30,7 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 64,9 21,0 14,1 0,0 

No contesta 5 84,6 15,4 0,0 0,0 

 



Taula 11.1  

 

Soroll 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 55,6 31,2 12,4 0,8 

SEXE           

Home 381 56,3 28,6 14,6 0,5 

Dona 368 54,8 33,9 10,2 1,1 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 67,6 26,5 5,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 65,2 28,0 6,2 0,6 

De 40 a 54 anys 245 53,9 32,9 12,5 0,6 

55 o més anys 251 46,8 33,2 18,7 1,3 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 53,4 32,0 13,7 0,9 

Espanyola 211 56,4 31,1 11,9 0,5 

Francesa 29 44,9 27,9 27,2 0,0 

Portuguesa 105 53,4 34,4 10,5 1,7 

Altres  56 75,4 21,9 2,7 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 61,2 15,4 17,1 6,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 51,6 38,6 9,4 0,4 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 56,3 29,6 13,8 0,3 

Estudis Universitaris 265 57,5 28,6 12,7 1,2 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 60,8 21,8 15,6 1,7 

Personal administratiu i similars 109 59,6 28,4 10,5 1,4 

Professionals, tècnics i similars 125 50,8 40,2 8,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 58,2 28,4 13,4 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 49,0 33,0 17,0 1,0 

Treballadors no qualificats 63 49,7 36,0 14,4 0,0 

Jubilats 94 53,6 31,9 13,4 1,1 

Estudiants 17 76,7 23,3 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 30,7 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 64,4 22,4 10,1 3,2 

No contesta 5 46,1 38,5 15,4 0,0 

 



Taula 11.2  

 

Aigua dels rius 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 76,0 12,5 5,0 6,4 

SEXE           

Home 381 78,2 11,8 5,4 4,6 

Dona 368 73,8 13,2 4,7 8,3 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 82,4 11,8 5,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 77,0 13,7 2,5 6,8 

De 40 a 54 anys 245 79,9 8,5 4,1 7,5 

55 o més anys 251 69,8 15,7 7,7 6,8 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 75,0 13,8 5,3 5,8 

Espanyola 211 79,6 8,6 4,5 7,3 

Francesa 29 63,0 13,8 15,1 8,0 

Portuguesa 105 73,7 18,8 3,2 4,3 

Altres  56 80,2 6,1 3,6 10,1 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 59,4 6,3 17,1 17,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 77,9 14,4 4,6 3,1 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 77,4 11,4 5,6 5,6 

Estudis Universitaris 265 74,6 13,0 4,0 8,5 

No contesta 2 51,8 0,0 0,0 48,2 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 83,0 10,7 1,2 5,2 

Personal administratiu i similars 109 76,7 12,1 3,1 8,1 

Professionals, tècnics i similars 125 77,1 9,9 3,9 9,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 78,7 10,4 4,5 6,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 79,8 11,5 5,8 2,9 

Treballadors no qualificats 63 71,0 19,7 2,9 6,4 

Jubilats 94 62,7 16,0 12,2 9,1 

Estudiants 17 81,7 18,3 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 87,1 12,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 73,0 13,2 11,5 2,3 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



Taula 11.3  

 

Aire 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 73,1 20,9 5,1 0,9 

SEXE           

Home 381 77,3 18,3 4,3 0,2 

Dona 368 68,8 23,7 6,0 1,6 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 88,2 8,8 2,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 76,4 19,9 3,7 0,0 

De 40 a 54 anys 245 71,5 20,4 7,2 0,9 

55 o més anys 251 68,1 25,5 4,7 1,7 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 69,7 23,8 5,1 1,4 

Espanyola 211 79,5 16,4 3,7 0,4 

Francesa 29 53,9 22,9 23,2 0,0 

Portuguesa 105 73,6 21,4 4,0 1,0 

Altres  56 78,9 17,8 3,3 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 70,3 12,6 4,5 12,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 74,6 20,0 5,4 0,0 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 73,8 20,7 4,9 0,5 

Estudis Universitaris 265 71,7 22,5 5,2 0,7 

No contesta 2 51,8 0,0 0,0 48,2 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 78,0 18,1 3,9 0,0 

Personal administratiu i similars 109 67,2 28,2 3,9 0,7 

Professionals, tècnics i similars 125 71,7 22,8 4,8 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 76,9 15,6 6,9 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 78,7 14,6 6,7 0,0 

Treballadors no qualificats 63 66,3 29,6 2,4 1,7 

Jubilats 94 68,1 22,8 5,7 3,4 

Estudiants 17 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 12,9 17,9 0,0 

Aturats i altres situacions 34 70,4 24,1 5,5 0,0 

No contesta 5 69,1 30,9 0,0 0,0 

 



Taula 11.4  

 

Gestió de residus 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 42,2 34,2 16,4 7,3 

SEXE           

Home 381 49,2 31,0 13,4 6,4 

Dona 368 34,8 37,4 19,5 8,2 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 52,9 35,3 5,9 5,9 

De 25 a 39 anys 185 47,8 31,7 13,0 7,5 

De 40 a 54 anys 245 40,1 36,7 16,9 6,3 

55 o més anys 251 37,0 33,2 21,3 8,5 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 33,4 40,4 18,9 7,2 

Espanyola 211 46,8 29,4 15,1 8,7 

Francesa 29 26,1 37,3 31,2 5,3 

Portuguesa 105 50,9 28,3 12,8 8,0 

Altres  56 71,1 22,3 4,8 1,9 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 10,8 40,6 17,1 31,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 49,0 33,6 13,3 4,1 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 48,2 29,2 16,2 6,3 

Estudis Universitaris 265 33,4 39,8 18,7 8,1 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 100,0 

            

OCUPACIÓ      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 49,6 23,8 19,4 7,3 

Personal administratiu i similars 109 32,6 39,3 17,3 10,8 

Professionals, tècnics i similars 125 24,9 49,1 22,7 3,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 52,0 24,2 15,8 8,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 51,6 32,2 11,1 5,1 

Treballadors no qualificats 63 53,4 29,1 12,9 4,6 

Jubilats 94 34,2 39,6 17,1 9,1 

Estudiants 17 46,7 41,6 11,7 0,0 

Mestresses de casa 6 43,6 43,6 0,0 12,9 

Aturats i altres situacions 34 55,7 20,1 13,2 10,9 

No contesta 5 38,5 0,0 15,4 46,1 

 



Taula 11.5  

 

Paisatge 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 84,0 13,1 2,5 0,4 

SEXE           

Home 381 85,6 11,9 2,2 0,3 

Dona 368 82,3 14,4 2,9 0,5 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 91,2 5,9 2,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 83,9 14,9 1,2 0,0 

De 40 a 54 anys 245 82,1 15,0 2,5 0,3 

55 o més anys 251 83,8 11,9 3,4 0,9 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 79,8 15,6 4,4 0,2 

Espanyola 211 87,9 10,7 1,4 0,0 

Francesa 29 63,8 33,5 2,7 0,0 

Portuguesa 105 92,1 6,9 0,0 1,0 

Altres  56 89,7 8,4 0,0 1,9 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 76,6 17,1 0,0 6,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 84,5 13,5 2,0 0,0 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 84,0 13,5 2,2 0,3 

Estudis Universitaris 265 83,9 12,3 3,4 0,4 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 83,1 12,5 4,4 0,0 

Personal administratiu i similars 109 83,0 11,9 2,5 2,7 

Professionals, tècnics i similars 125 80,1 16,9 2,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 81,7 15,5 2,8 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 91,0 9,0 0,0 0,0 

Treballadors no qualificats 63 88,3 11,7 0,0 0,0 

Jubilats 94 80,6 16,0 3,4 0,0 

Estudiants 17 93,4 6,6 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 82,1 17,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 86,5 6,9 6,6 0,0 

No contesta 5 84,6 0,0 15,4 0,0 

 



Taula 11.6  

 

Urbanisme 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 44,9 36,7 17,3 1,2 

SEXE           

Home 381 47,2 32,6 19,8 0,5 

Dona 368 42,5 40,9 14,7 1,9 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 64,7 23,5 8,8 2,9 

De 25 a 39 anys 185 45,3 38,5 16,1 0,0 

De 40 a 54 anys 245 46,1 36,1 17,2 0,6 

55 o més anys 251 37,9 39,6 20,4 2,1 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 36,0 40,5 22,9 0,6 

Espanyola 211 44,4 38,3 15,1 2,2 

Francesa 29 30,2 39,2 30,6 0,0 

Portuguesa 105 58,3 32,1 7,6 2,0 

Altres  56 83,8 14,3 1,9 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 26,2 36,0 12,6 25,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 49,7 36,3 12,7 1,2 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 45,2 38,5 16,3 0,0 

Estudis Universitaris 265 42,1 35,2 21,7 1,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 45,3 36,0 18,7 0,0 

Personal administratiu i similars 109 35,5 43,1 19,7 1,7 

Professionals, tècnics i similars 125 39,9 36,8 23,3 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 52,2 31,4 14,9 1,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 52,7 31,4 15,1 0,8 

Treballadors no qualificats 63 53,2 35,7 9,4 1,7 

Jubilats 94 33,9 45,6 18,2 2,3 

Estudiants 17 58,4 35,0 6,6 0,0 

Mestresses de casa 6 56,4 30,7 12,9 0,0 

Aturats i altres situacions 34 46,8 35,4 14,6 3,2 

No contesta 5 46,1 15,4 38,5 0,0 

 



Taula 11.7  

 

Medi natural 

 

% Horitzontals   Bona o molt 
bona Regular Dolenta o molt 

dolenta 
No 
contesta 

Total 749 86,2 10,6 1,9 1,3 

SEXE           

Home 381 88,7 8,4 1,3 1,6 

Dona 368 83,6 12,9 2,6 0,9 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 88,2 8,8 2,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 91,3 6,2 1,9 0,6 

De 40 a 54 anys 245 88,1 9,7 1,9 0,3 

55 o més anys 251 80,0 15,3 1,7 3,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 87,2 9,5 3,0 0,3 

Espanyola 211 88,0 10,1 0,5 1,4 

Francesa 29 76,8 19,2 4,0 0,0 

Portuguesa 105 81,6 13,2 0,0 5,1 

Altres  56 86,5 10,8 2,7 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 82,9 4,5 0,0 12,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 82,5 13,6 1,3 2,5 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 87,0 10,4 2,6 0,0 

Estudis Universitaris 265 87,8 9,5 1,6 1,1 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 90,5 7,9 0,0 1,6 

Personal administratiu i similars 109 89,4 8,9 0,7 1,0 

Professionals, tècnics i similars 125 90,2 8,1 0,9 0,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 79,0 14,7 5,4 0,8 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 90,0 6,6 1,5 1,9 

Treballadors no qualificats 63 78,4 21,6 0,0 0,0 

Jubilats 94 82,9 13,7 2,3 1,1 

Estudiants 17 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 87,1 12,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 85,0 3,2 5,5 6,4 

No contesta 5 84,6 15,4 0,0 0,0 

 



Taula 12  

 

Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi 

ambient? 

 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 749 62,4 31,7 5,9 
SEXE         

Home 381 66,1 29,8 4,1 

Dona 368 58,7 33,7 7,7 

          

EDAT         

De 18 a 24 anys 69 67,6 29,4 2,9 

De 25 a 39 anys 185 65,2 29,2 5,6 

De 40 a 54 anys 245 63,9 31,0 5,0 

55 o més anys 251 57,4 34,9 7,7 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 348 54,4 39,7 5,9 

Espanyola 211 62,1 31,3 6,6 

Francesa 29 65,7 27,9 6,4 

Portuguesa 105 82,0 12,8 5,1 

Altres  56 74,7 21,2 4,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 55,9 31,5 12,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 69,7 25,0 5,3 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 66,1 28,2 5,7 

Estudis Universitaris 265 54,2 40,2 5,6 

No contesta 2 51,8 0,0 48,2 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 69,9 24,5 5,6 

Personal administratiu i similars 109 53,5 38,5 8,0 

Professionals, tècnics i similars 125 46,4 48,3 5,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 65,9 31,5 2,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 72,9 22,9 4,3 

Treballadors no qualificats 63 80,2 14,6 5,2 

Jubilats 94 59,0 33,1 8,0 

Estudiants 17 70,0 30,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 17,9 12,9 

Aturats i altres situacions 34 64,9 21,0 14,1 

No contesta 5 46,1 38,5 15,4 

 



Taula 13  

 

Quina pensa que és la principal problemàtica d’Andorra en relació als residus? 

 

% Horitzontals   
Falta reciclar, 
conscienciació 
al respecte 

Ns/Nc 
Falta de  
contenidors/llocs 
de recollida  

La recollida, 
triatge i 
processament  
dels residus 

Tot 
està 
bé 

La gestió 
dels 
residus  
 

El forn 
incinerador  
 

Total 749 23,1 22,7 11,7 8,2 5,5 5,3 5,3 

SEXE                 

Home 381 20,9 21,6 8,2 6,9 7,4 6,8 7,6 

Dona 368 25,4 23,9 15,4 9,5 3,4 3,8 2,9 

                  

EDAT                 

De 18 a 24 anys 69 29,4 32,4 5,9 8,8 2,9 0,0 2,9 

De 25 a 39 anys 185 24,2 23,6 11,8 8,1 5,0 6,8 1,9 

De 40 a 54 anys 245 21,9 21,3 13,2 10,3 4,7 6,0 5,6 

55 o més anys 251 21,7 20,9 11,9 6,0 7,2 5,1 8,1 

                  

NACIONALITAT                 

Andorrana 348 20,6 19,9 9,9 11,0 3,8 7,6 6,3 

Espanyola 211 23,4 22,5 16,1 6,3 5,3 4,8 6,0 

Francesa 29 37,2 9,1 13,1 16,8 3,7 2,7 0,0 

Portuguesa 105 25,2 34,1 9,4 2,5 8,4 1,8 4,8 

Altres  56 26,9 27,1 10,8 4,1 11,4 1,4 0,0 

                  

NIVELL D'ESTUDIS                 

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

17 36,0 40,6 12,6 0,0 0,0 0,0 10,8 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

171 21,9 33,9 12,6 4,2 6,6 4,3 2,7 

Estudis secundaris superiors 
o Formació Professional 

293 21,0 21,0 11,8 9,5 5,4 4,2 6,0 

Estudis Universitaris 265 25,7 15,6 11,2 9,9 5,1 7,6 5,9 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                  

OCUPACIÓ                 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

66 13,4 15,1 9,7 4,7 13,2 7,4 6,7 

Personal administratiu i 
similars 

109 25,9 18,2 19,1 12,4 1,0 3,8 6,4 

Professionals, tècnics i 
similars 

125 27,9 12,6 12,1 11,5 1,2 10,0 6,5 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 

129 22,9 28,6 6,6 13,4 6,1 2,4 3,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

102 19,4 24,2 11,5 6,0 9,2 5,7 2,9 

Treballadors no qualificats 63 32,6 28,6 11,7 3,0 7,0 3,5 4,1 

Jubilats 94 18,2 26,2 12,5 4,6 5,7 6,8 11,1 

Estudiants 17 11,7 35,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 25,7 12,9 0,0 0,0 12,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 26,4 38,0 16,4 2,3 5,5 3,2 0,0 

No contesta 5 38,5 23,0 15,4 0,0 0,0 0,0 0,0 



 

Taula 14  

 

Vostè -o la persona que fa la compra habitualment per la seva llar- fa sevir bosses reutilitzables 

per anar a comprar o adquireix bosses de plàstic d’un sol ús al fer la compra? 

 

% Horitzontals   
Sempre  
fa servir bosses  
reutilitzable 

Fa servir bosses 
dels dos tipus  
 

Sempre fa servir 
bosses de plàstic 
d’un sol ús 

Ns/
Nc 

Total 749 86,8 10,4 2,6 0,2 

SEXE           

Home 381 84,3 11,1 4,3 0,3 

Dona 368 89,4 9,8 0,9 0,0 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 97,1 2,9 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 185 82,0 13,7 3,7 0,6 

De 40 a 54 anys 245 86,2 12,5 1,3 0,0 

55 o més anys 251 88,1 8,1 3,8 0,0 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 85,7 10,4 3,6 0,3 

Espanyola 211 89,9 9,0 1,1 0,0 

Francesa 29 90,9 6,4 2,7 0,0 

Portuguesa 105 88,5 10,0 1,5 0,0 

Altres  56 76,9 19,0 4,1 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 89,2 10,8 0,0 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 83,1 13,9 2,4 0,7 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 88,3 8,1 3,5 0,0 

Estudis Universitaris 265 87,6 10,4 1,9 0,0 

No contesta 2 51,8 48,2 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 82,3 13,3 4,4 0,0 

Personal administratiu i similars 109 89,2 9,8 1,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 125 85,8 12,5 1,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 86,7 10,3 3,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 82,8 13,0 3,0 1,1 

Treballadors no qualificats 63 84,9 11,5 3,6 0,0 

Jubilats 94 89,7 6,8 3,4 0,0 

Estudiants 17 100,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 12,9 17,9 0,0 

Aturats i altres situacions 34 93,6 6,4 0,0 0,0 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



Taula 15  

 

Habitualment a la seva llar vostè beu aigua envasada/embotellada o aigua de l’aixeta? 

 

% Horitzontals   Només aigua de 
l’aixeta 

Només 
aigua  
envasada 

Dels dos 
tipus  Ns/Nc 

Total 749 48,7 35,6 15,5 0,2 

SEXE           

Home 381 45,3 37,6 16,6 0,5 

Dona 368 52,2 33,5 14,3 0,0 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 52,9 32,4 14,7 0,0 

De 25 a 39 anys 185 48,4 38,5 13,0 0,0 

De 40 a 54 anys 245 50,5 34,2 15,0 0,3 

55 o més anys 251 46,0 35,7 17,9 0,4 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 51,1 33,4 15,1 0,5 

Espanyola 211 56,9 27,3 15,9 0,0 

Francesa 29 43,7 32,9 23,4 0,0 

Portuguesa 105 30,9 55,9 13,2 0,0 

Altres  56 39,1 44,1 16,8 0,0 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 29,7 29,7 40,6 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 43,4 39,0 17,2 0,4 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 49,7 33,5 16,4 0,4 

Estudis Universitaris 265 52,2 36,0 11,8 0,0 

No contesta 2 48,2 51,8 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 50,4 37,1 12,4 0,0 

Personal administratiu i similars 109 50,5 31,3 18,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 125 61,5 29,5 9,0 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 49,4 38,4 12,2 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 36,3 42,2 20,7 0,8 

Treballadors no qualificats 63 45,7 36,8 17,5 0,0 

Jubilats 94 51,0 29,6 18,2 1,1 

Estudiants 17 53,3 46,7 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 30,7 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 18,9 53,1 27,9 0,0 

No contesta 5 53,9 0,0 46,1 0,0 

 



Taula 16.1  

 

Poder retornar les botelles de begudes i que a canvi et compensin 

 

% Horitzontals   Bé Ni bé ni 
malament Malament Ns/nc 

Total 749 95,4 2,0 1,9 0,7 

SEXE           

Home 381 94,7 2,3 2,5 0,5 

Dona 368 96,1 1,7 1,4 0,9 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 94,1 2,9 2,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 96,9 1,9 1,2 0,0 

De 40 a 54 anys 245 96,9 1,3 1,6 0,3 

55 o més anys 251 93,2 2,6 2,6 1,7 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 95,9 1,9 2,2 0,0 

Espanyola 211 94,9 2,4 1,8 0,9 

Francesa 29 96,0 0,0 4,0 0,0 

Portuguesa 105 94,9 1,1 2,0 2,0 

Altres  56 94,7 3,4 0,0 1,9 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 74,8 6,3 6,3 12,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 94,1 2,5 2,3 1,1 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 96,7 1,4 1,5 0,4 

Estudis Universitaris 265 96,0 2,1 1,9 0,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 94,0 1,6 4,4 0,0 

Personal administratiu i similars 109 98,2 1,0 0,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 125 97,9 1,2 0,9 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 96,6 0,6 0,6 2,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 91,8 5,3 2,9 0,0 

Treballadors no qualificats 63 96,6 0,0 1,7 1,7 

Jubilats 94 93,2 4,6 2,3 0,0 

Estudiants 17 88,3 0,0 11,7 0,0 

Mestresses de casa 6 87,1 12,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 94,5 0,0 2,3 3,2 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 

 



Taula 16.2  

 

La prohibició de les bosses i altres objectes de plàstic d'un sol ús 

 

% Horitzontals   Bé Ni bé ni 
malament Malament Ns/nc 

Total 749 88,8 5,3 5,1 0,9 

SEXE           

Home 381 87,3 5,8 6,3 0,6 

Dona 368 90,3 4,7 3,8 1,2 

            

EDAT           

De 18 a 24 anys 69 85,3 8,8 5,9 0,0 

De 25 a 39 anys 185 89,4 4,3 5,0 1,2 

De 40 a 54 anys 245 87,8 6,0 5,3 0,9 

55 o més anys 251 90,2 4,3 4,7 0,9 

            

NACIONALITAT           

Andorrana 348 88,9 6,7 3,9 0,5 

Espanyola 211 90,1 3,5 5,4 0,9 

Francesa 29 82,8 6,4 10,8 0,0 

Portuguesa 105 88,2 4,8 5,2 1,7 

Altres  56 87,3 2,7 8,0 1,9 

            

NIVELL D'ESTUDIS           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 95,5 0,0 0,0 4,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 88,6 4,3 6,5 0,6 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 89,6 5,5 4,1 0,8 

Estudis Universitaris 265 87,4 5,9 5,7 1,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

            

OCUPACIÓ           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 88,9 6,7 4,4 0,0 

Personal administratiu i similars 109 87,8 7,7 3,5 1,0 

Professionals, tècnics i similars 125 88,7 5,8 3,4 2,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 88,7 3,1 6,6 1,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 90,4 1,9 7,7 0,0 

Treballadors no qualificats 63 86,0 9,9 4,1 0,0 

Jubilats 94 92,0 4,6 3,4 0,0 

Estudiants 17 88,3 0,0 11,7 0,0 

Mestresses de casa 6 82,1 17,9 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 86,8 2,3 8,7 2,3 

No contesta 5 77,0 23,0 0,0 0,0 

 



Taula 16.3  

 

L’aprovació de tributs, taxes i/o impostos per incentivar la reducció de deixalles, la seva 

reutilització i reciclatge 

 

 

 

% Horitzontals   Bé Ni bé ni 
malament Malament Ns/nc Ns/Nc 

Total 749 68,7 5,8 22,8 2,8 26,1 

SEXE             

Home 381 70,2 5,0 22,6 2,2 28,5 

Dona 368 67,2 6,6 22,9 3,3 23,5 

              

EDAT             

De 18 a 24 anys 69 76,5 5,9 17,6 0,0 26,5 

De 25 a 39 anys 185 73,9 5,6 18,6 1,9 23,0 

De 40 a 54 anys 245 65,8 5,6 25,4 3,1 26,6 

55 o més anys 251 65,5 6,0 24,7 3,8 27,7 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 348 71,3 6,8 19,8 2,2 19,4 

Espanyola 211 63,0 6,5 26,4 4,1 23,9 

Francesa 29 59,4 0,0 40,6 0,0 24,2 

Portuguesa 105 75,0 4,7 19,6 0,7 47,8 

Altres  56 67,1 1,4 24,8 6,7 35,9 

              

NIVELL D'ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 48,6 10,8 17,1 23,4 51,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 68,2 5,4 22,0 4,3 43,4 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 69,8 5,5 22,3 2,4 24,6 

Estudis Universitaris 265 69,2 6,0 24,0 0,8 14,7 

No contesta 2 51,8 0,0 48,2 0,0 51,8 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 65,6 7,9 23,8 2,8 19,3 

Personal administratiu i similars 109 65,4 3,5 29,7 1,4 21,3 

Professionals, tècnics i similars 125 73,6 6,5 19,9 0,0 13,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 71,3 3,4 21,2 4,2 29,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 72,6 7,8 18,1 1,5 35,3 

Treballadors no qualificats 63 70,9 4,1 20,3 4,7 39,7 

Jubilats 94 54,7 11,1 27,4 6,8 28,5 

Estudiants 17 88,3 0,0 11,7 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 82,1 0,0 17,9 0,0 69,3 

Aturats i altres situacions 34 71,2 2,3 23,3 3,2 34,8 

No contesta 5 46,1 0,0 53,9 0,0 23,0 



Taula 17  

 

Quines mesures creu que serien útils i es podrien aplicar per tal de conscienciar la societat en 

allargar la vida d’objectes i productes? 

% Horitzontals   Ns/Nc 

Educar, 
ensenyar,  
informar i 
conscienciar  
la població en 
general 

Campanyes 
publicitàries  
 

Educar, 
ensenyar,  
informar i 
conscienciar  
des de les 
escoles 

Imposar 
multes o 
tributs  
a la  

Compensació 
i/o  
bonificacions 
a l'hora  
de reciclar i 
reparar 

Eliminar 
els 
plàstics  
 

Les empreses 
han de  
fabricar 
productes 
que durin 
més 

Total 749 26,1 14,3 11,7 6,3 6,3 6,1 5,6 5,0 

SEXE                   

Home 381 28,5 14,1 11,5 6,3 5,2 6,0 3,5 6,4 

Dona 368 23,5 14,6 11,9 6,3 7,5 6,3 7,7 3,5 

                    

EDAT                   

De 18 a 24 anys 69 26,5 5,9 8,8 2,9 2,9 17,6 11,8 0,0 

De 25 a 39 anys 185 23,0 14,3 16,1 7,5 8,7 9,9 4,3 4,3 

De 40 a 54 anys 245 26,6 16,6 9,4 7,2 6,3 4,1 4,4 5,0 

55 o més anys 251 27,7 14,5 11,5 5,5 5,5 2,1 6,0 6,8 

                    

NACIONALITAT                   

Andorrana 348 19,4 16,4 12,7 8,9 7,6 9,1 5,0 5,7 

Espanyola 211 23,9 13,4 11,9 5,2 5,1 4,4 7,8 3,8 

Francesa 29 24,2 8,0 17,7 3,7 0,0 0,0 0,0 12,8 

Portuguesa 105 47,8 7,7 8,6 3,3 5,8 2,5 6,3 4,9 

Altres  56 35,9 21,0 7,4 1,4 6,8 4,1 2,0 1,4 

                    

NIVELL 
D'ESTUDIS                   

Estudis primaris 
no acabats o 
sense estudis 

17 51,4 0,0 0,0 0,0 12,6 6,3 0,0 6,3 

Estudis primaris 
o secundaris 
bàsics 

171 43,4 6,9 6,4 3,7 6,3 2,9 6,8 5,4 

Estudis 
secundaris 
superiors o 
Formació 
Professional 

293 24,6 13,7 14,2 6,8 4,8 7,5 5,3 3,4 

Estudis 
Universitaris 

265 14,7 20,9 12,8 7,9 7,7 6,7 5,5 6,4 

No contesta 2 51,8 0,0 48,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                    

OCUPACIÓ                   

Directius, 
propietaris i 
comandaments 
intermedis 

66 19,3 16,9 9,0 9,0 2,3 2,9 10,1 7,3 

Personal 
administratiu i 
similars 

109 21,3 14,1 13,8 10,5 6,9 9,2 5,7 3,4 

Professionals, 
tècnics i similars 

125 13,4 22,0 16,1 6,4 8,2 5,8 4,6 6,8 



Treballadors del 
comerç, 
hostaleria i 
serveis 

129 29,5 9,1 9,0 6,0 4,5 8,0 4,6 3,3 

Treballadors de 
la indústria, 
construcció i 
agricultura 

102 35,3 8,0 15,0 4,7 6,3 4,8 4,5 7,1 

Treballadors no 
qualificats 

63 39,7 11,6 4,1 5,2 11,1 6,2 5,2 2,9 

Jubilats 94 28,5 13,7 9,1 5,7 5,7 1,1 5,7 5,7 

Estudiants 17 0,0 23,3 23,3 0,0 6,6 23,3 23,3 0,0 

Mestresses de 
casa 

6 69,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres 
situacions 

34 34,8 22,3 13,4 2,3 6,6 3,4 0,0 3,2 

No contesta 5 23,0 38,5 0,0 0,0 0,0 23,0 0,0 15,4 

 



Taula 18  

 

Vinculat a l’economia circular, quins sistemes de recollida selectiva de residus considereu que 

s’haurien d’implantar? 

% Horitzontals   
Recollida porta 
a porta  
dels residus  

Contenidors 
tancats, amb  
identificació 
d’usuari  

Sistemes mixtos 
(Porta a Porta i 
contenidors 
tancats, amb  
identificació) 

Com ara  Altres Ns/Nc 

Total 749 10,6 34,0 37,5 10,0 2,7 5,2 

SEXE               

SEXE 381 9,4 35,2 36,6 11,1 3,2 4,6 

Home 368 11,9 32,7 38,4 8,9 2,2 6,0 

Dona               

                

EDAT 749 10,6 34,0 37,5 10,0 2,7 5,2 

De 18 a 24 anys 69 5,9 32,4 52,9 2,9 0,0 5,9 

De 25 a 39 anys 185 12,4 34,8 43,5 3,7 0,6 5,0 

De 40 a 54 anys 245 11,0 34,2 37,3 7,8 3,4 6,3 

55 o més anys 251 10,2 33,6 28,9 18,7 4,3 4,3 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 348 8,8 32,6 40,5 8,3 3,3 6,4 

Espanyola 211 11,6 29,8 39,1 13,3 2,0 4,2 

Francesa 29 17,4 30,6 30,1 17,8 0,0 4,0 

Portuguesa 105 11,2 46,5 25,9 11,5 1,0 3,9 

Altres  56 13,6 36,3 37,8 1,4 6,1 4,8 

                

NIVELL D'ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

17 23,4 25,2 4,5 31,5 0,0 15,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 8,7 34,3 36,9 13,8 0,6 5,7 

Estudis secundaris superiors o 
Formació Professional 

293 11,8 32,9 41,4 8,4 2,3 3,2 

Estudis Universitaris 265 9,9 34,9 36,0 8,1 4,6 6,6 

No contesta 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

66 7,4 43,9 38,2 4,4 2,8 3,2 

Personal administratiu i similars 109 10,0 33,5 39,6 6,9 1,4 8,5 

Professionals, tècnics i similars 125 12,1 28,8 41,7 5,8 5,9 5,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis 

129 6,2 43,5 38,5 4,7 2,1 5,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

102 13,4 32,1 38,5 11,5 0,8 3,8 

Treballadors no qualificats 63 14,3 30,9 41,4 4,6 1,7 7,1 

Jubilats 94 13,7 30,8 19,1 29,6 3,4 3,4 

Estudiants 17 11,7 23,3 65,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 0,0 0,0 51,4 17,9 17,9 12,9 

Aturats i altres situacions 34 5,5 30,1 36,2 20,5 2,3 5,5 

No contesta 5 23,0 38,5 15,4 23,0 0,0 0,0 

 



Taula 19  

 

Altres 

 

% Horitzontals   Més 
contenidors 

Sistema de 
devolució de  
diners quan 
es recicla 

Conscienciar 
més a la gent 

Incentivar el 
reciclatge 

Disminució 
de taxes per  
reciclar 

Total 749 47,6 9,5 30,1 14,3 3,8 

SEXE             

Home 381 43,1 0,0 41,7 24,0 0,0 

Dona 368 54,2 23,4 13,0 0,0 9,4 

              

EDAT             

De 18 a 24 anys 69 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 185 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

De 40 a 54 anys 245 63,6 9,1 9,1 9,1 9,1 

55 o més anys 251 40,0 0,0 50,0 20,0 0,0 

              

NACIONALITAT             

Andorrana 348 47,4 6,6 46,0 9,2 0,0 

Espanyola 211 37,1 0,0 0,0 44,3 18,6 

Francesa 29 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 105 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Altres  56 44,5 33,2 22,3 0,0 0,0 

              

NIVELL D'ESTUDIS             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

17 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Estudis secundaris superiors o 
Formació Professional 

293 26,7 0,0 46,6 26,7 0,0 

Estudis Universitaris 265 54,7 15,5 23,5 8,7 6,2 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

              

OCUPACIÓ             

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

66 0,0 41,9 58,1 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 109 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 125 45,9 0,0 39,5 29,1 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis 

129 57,2 42,8 0,0 0,0 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

102 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

Treballadors no qualificats 63 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 94 33,3 0,0 66,7 0,0 0,0 

Estudiants 17 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Mestresses de casa 6 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres situacions 34 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 



Taula 20  

 

Si fos necessari, estaria disposat per pagar pels residus que genera? 

 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 749 62,3 33,2 4,5 

SEXE         

Home 381 65,5 29,9 4,6 

Dona 368 59,0 36,6 4,4 

          

EDAT         

De 18 a 24 anys 69 67,6 29,4 2,9 

De 25 a 39 anys 185 59,0 37,9 3,1 

De 40 a 54 anys 245 58,6 36,1 5,3 

55 o més anys 251 66,8 28,1 5,1 

          

NACIONALITAT         

Andorrana 348 63,7 33,5 2,9 

Espanyola 211 59,0 34,2 6,9 

Francesa 29 56,4 43,6 0,0 

Portuguesa 105 66,6 26,9 6,5 

Altres  56 61,2 34,7 4,1 

          

NIVELL D'ESTUDIS         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 53,1 40,6 6,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 171 61,5 33,5 5,0 

Estudis secundaris superiors o Formació Professional 293 62,3 32,5 5,2 

Estudis Universitaris 265 63,4 33,2 3,3 

No contesta 2 51,8 48,2 0,0 

          

OCUPACIÓ         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 66 64,3 32,5 3,2 

Personal administratiu i similars 109 60,7 34,8 4,5 

Professionals, tècnics i similars 125 62,3 34,7 3,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 129 62,8 30,8 6,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 102 63,2 33,1 3,8 

Treballadors no qualificats 63 66,4 30,0 3,6 

Jubilats 94 62,4 30,8 6,8 

Estudiants 17 76,7 23,3 0,0 

Mestresses de casa 6 69,3 30,7 0,0 

Aturats i altres situacions 34 43,3 50,3 6,4 

No contesta 5 53,9 46,1 0,0 

 



Taula 21 

 

Més enllà de la gestió i reciclatge de residus, en quins altres àmbits s’haurien de desenvolupar 

estratègies per tal d'allargar la vida dels objectes i recursos a Andorra? 

% Horitzontals   Ns/Nc 

En la formació,  
conscienciació i 
educació  
de la població  

En l’àmbit 
de la  
reparació 

Mercats de 2a 
mà i llocs  
d'intercanvi 

Tractar 
directament 
amb les 
empreses i  
fabricants  

En l'àmbit de la  
contaminació i  
malbaratament 
de recursos  

Total 749 47,6 13,9 8,4 6,6 6,0 4,8 

SEXE               

Home 381 49,8 11,9 7,9 3,9 7,6 4,9 

Dona 368 45,3 15,9 9,0 9,4 4,3 4,6 

                

EDAT               

De 18 a 24 anys 69 52,9 14,7 0,0 5,9 11,8 2,9 

De 25 a 39 anys 185 47,8 13,0 8,7 7,5 5,6 6,2 

De 40 a 54 anys 245 46,7 11,6 7,5 8,2 7,2 5,6 

55 o més anys 251 46,8 16,6 11,5 4,7 3,4 3,4 

                

NACIONALITAT               

Andorrana 348 43,7 14,6 8,7 7,4 5,9 6,4 

Espanyola 211 48,4 13,4 8,6 6,4 6,9 2,3 

Francesa 29 35,5 17,2 6,4 2,7 3,7 6,4 

Portuguesa 105 60,8 10,6 7,9 4,3 5,8 2,2 

Altres  56 50,1 16,4 8,7 9,1 4,1 8,2 

                

NIVELL D'ESTUDIS               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

17 59,4 10,8 18,9 4,5 0,0 0,0 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

171 68,6 7,7 5,1 8,1 3,4 1,8 

Estudis secundaris superiors o 
Formació Professional 

293 46,0 15,6 10,4 5,0 5,9 4,9 

Estudis Universitaris 265 35,0 16,3 7,5 7,6 8,1 7,0 

No contesta 2 51,8 0,0 48,2 0,0 0,0 0,0 

                

OCUPACIÓ               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

66 40,4 14,9 6,3 5,2 6,8 6,0 

Personal administratiu i similars 109 40,2 16,0 5,7 11,0 7,1 7,6 

Professionals, tècnics i similars 125 39,3 15,9 8,8 8,6 4,6 3,1 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 

129 54,8 10,4 4,4 4,8 8,1 4,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

102 58,3 6,1 10,0 4,1 7,0 4,1 

Treballadors no qualificats 63 53,4 18,1 4,7 4,7 1,2 5,5 

Jubilats 94 50,2 14,8 19,4 4,2 4,6 3,4 

Estudiants 17 35,0 23,3 0,0 11,7 18,3 11,7 

Mestresses de casa 6 43,6 17,9 0,0 0,0 12,9 0,0 

Aturats i altres situacions 34 49,2 17,8 6,6 11,8 0,0 2,3 

No contesta 5 23,0 23,0 53,9 0,0 0,0 0,0 

 


